

美国情报界:无能、无信、无底线

正如美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁、国际政治学者伊恩·布雷默所指出的那样,低劣的情报工作是美国此次撤军沦为一场灾难的重要原因之一。而日前发生的喀布尔机场爆炸案无疑进一步证明了这一点。

美国实际控制阿富汗近20年,却无法为美国政府提供准确的情报,最终酿成一场令美国蒙羞、令世界震惊、令盟友寒心的大溃败——这一个无能的情报部门在新冠病毒溯源问题上对中国进行的所谓“调查”又能有多少可信度?相信世人心中对此都已一清二楚。

当然,要说美国情报部门一点“本事”也没有,那也不够准确——至少在作假、作弊方面,他们还堪称“专业”。

“我曾是(美国)中央情报局局长,我们撒谎,我们欺骗,我们偷窃……我们有一整套培训课程。”时任美国国务卿蓬佩奥2019年在美国得克萨斯州一所大学发表演讲时曾洋洋得意地说。

其实,蓬佩奥引以为豪的这些卑鄙伎俩与美国情报界真实的所作所为相比,只能算是冰山一角。从编造假情报为美国人侵他国提供借口,到组织实施刺杀、虐囚、监听等见不得光的恶行,美国情报界的罪恶罄竹难书。

从越战到伊战,一贯弄虚作假

美国国家安全局2005年解密的一份关于越南战争的研究报告显示,有情报官员故意扭曲证据,谎称1964年8月4日在北部湾巡航的美军驱逐舰遭到越南鱼雷艇袭击。时任美国总统林登·约翰逊随后下令对越南北部进行轰炸,“北部湾事件”成为美国

核心提示

深受美国大片影响的人们常会把美国情报界看得高深莫测、神通广大,但近来阿富汗上演的“喀布尔时刻”,却让全世界都真正见证了美国情报界究竟有多无能。

美军参谋长联席会议主席马克·米利公开坦言,在美方事前收到的情报中,没有任何迹象表明阿富汗政府军会在11天内溃败。虽然美方设想过多种情形,但普遍估计在美军撤离后,阿富汗政府军的失败至少要经历“几个星期、几个月乃至几年”。

对越南战争升级的导火索。

事实证明,情报部门是美国推行霸权主义、实行对外干涉的重要工具,而弄虚作假是美国情报界惯用手法。

美国情报体系十分庞大,由联邦政府多个部门下属的18个机构组成,年预算总额超过600亿美元,其搜集的信息以及相关分析是美国高层决策的重要参考依据。与此同时,情报界也是美国政客推行对外政策的重要工具,特别是在美国实施对外干涉时,二者经常“一唱一和”,美国发动或介入的多场战争都离不开情报机构的“煽风点火”。

一个广为人知的案例就是,美国曾宣称有“可靠情报”证明伊拉克拥有大规模杀伤性武器,并以此为由于2003年入侵伊拉克,但最终也没有找到确凿证据。当年在联合国安理会会议上,时任美国国务卿科林·鲍威尔拿着装有所谓“化学武器”粉末的试管来证明对伊动武的必要性,这一“经典画面”沦为全世界的笑柄。多年后,鲍威尔不得不公开承认情报有误,但同时仍坚称,当年整个美国情报界都对他“打包票”,说关于伊拉克

“化武”的情报没问题。

美国《纽约时报》专栏作家保罗·克鲁格曼曾评论说,美国情报界之所以错误得出“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”的结论,原因在于它们面临为美国发动战争提供“正当理由”的政治压力。“无论具体动机是什么,结局是在美国历史上留下了黑暗一章。又一次,我们被骗入战争。”

从虐囚到暗杀,向来不择手段

为达目的,美国情报机构可谓不择手段、无恶不作。

虐囚——美国国会参议院情报委员会2014年曾发布报告,详细描述了中情局在审讯囚犯时如何刑讯逼供,其使用的“加强审讯”手段包括水刑、剥夺睡眠、狭小空间禁闭、人身羞辱等。报告还指出,中情局试图掩盖虐囚行为并妨碍监管。该委员会时任主席黛安娜·范斯坦直言:中情局的行为是美国历史上一个污点。

监听——美国情报机构以“国家安全”为名大搞监听活动,利用网络优势和黑客技术把触角伸向全球。今年5月,美国国家安全局被曝利用丹麦互

联网设施监听一些欧洲盟国领导人,再次引发轩然大波。早在2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登就揭露了美国情报部门广泛监听国内外电话及互联网通信的行为。由此可见,美国情报界在这方面丝毫没有收敛,就算对盟友也未手下留情。

操纵媒体——中情局曾在冷战时期发起“知更鸟行动”,旨在通过操纵媒体影响大众舆论。美国著名调查记者卡尔·伯恩斯坦早在1977年就揭露,该计划招募的许多记者有偿为中情局提供情报,并根据其授意撰写“假新闻”。时至今日,美国一些媒体与情报机构仍保持着相互利用的关系,暗中充当情报界的“马前卒”。

暗杀——根据美国国会参议院发布的报告,中情局曾试图暗杀古巴等国领导人,还曾协助在智利、越南等国的暗杀行动。尽管美国此后出台了暗杀禁令,但英国《卫报》网站刊文指出,实际上从未彻底放弃这种恐怖主义手段,只是把“暗杀”一词改为“定点清除”。过去几十年,在情报部门支持下,美军频繁使用空袭方式清除海外目标人物,由此还造成大量平民伤亡。

美国近年来一直指责俄罗斯“干预”美国选举,但美国情报专家洛克·约翰逊承认:“我们从1947年中情局成立就开始做类似的事。我们利用海报、批评文章、广告邮件、标语横幅等等,什么手段都用。我们在外国报纸上散布假消息。我们也会用装满现金的皮箱。”在美国看来,美国可以干预别国,而其他国家却不能干预美国。

记者 孙丁 陆佳飞 马倩

新华社北京8月28日电

美专家说病毒溯源政治化损害全球抗疫合作大局

据新华社华盛顿8月27日电(记者杨士龙 胡友松)美国中美研究中心高级研究员苏布拉·古普塔26日在接受新华社记者采访时说,新冠病毒溯源理应由科学家通过深入研究得出结论,任何将此问题政治化的行径都令深感遗憾,并将损害全球抗疫合作大局。

古普塔说,新冠病毒溯源需要由科学家尽早、持续、深入地进行调查,鉴于有大量证据需要收集筛选,这是一个长期的过程,不应该受到任何干扰。而美国情报界出面进行病毒溯源,其本身就是将这一科学问题政治化,拖延和干扰了科学家的病毒溯源工作。

古普塔认为,美国此举目的在于

试图继续维持它抹黑中国抗疫的叙事,一直以来一些美国媒体和政治领导人都在围绕它制造舆论。考虑到西方媒体的优势地位,他们或许认为美国情报界调查报告可为美方这一叙事“供氧续命”,继续对中国施压。

古普塔指出,在新冠疫情仍在肆虐的背景下,国际社会最需要的是团结协作、合力抗疫。但疫情暴发以来,病毒溯源被政治化,戴口罩、打疫苗也被政治化,严重影响了全球加强公共卫生多边合作的政治基础。“长远而言,将损害未来应对类似大流行病的全球机制的创立”。而新冠疫情给人类健康、世界经济所带来的严重损害已使这项工作变得愈加急迫。

巴基斯坦边境口岸的阿富汗人



8月27日,在巴基斯坦与阿富汗的边境口岸杰曼,巴基斯坦士兵查看回国的阿富汗人的证件。
新华社发

美军对“伊斯兰国”阿富汗分支人员实施空袭

新华社华盛顿8月27日电(记者刘品然 邓仙来)美国中央司令部27日晚说,美军当天在阿富汗对一名极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支人员实施了空袭。

中央司令部发言人比尔·厄本在一份简短声明中说,美军无人机当天在阿东部楠格哈省对一名“伊斯兰国”阿富汗分支的策划者实施空袭。初步迹象表明,目标已被打死。

阿富汗首都喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件,袭击造成美军13人死亡、18人受伤。美国认为“伊斯兰国”阿富汗分支实施了这次袭击。

了袭击,总统拜登随即要求军方制订计划打击该组织头目和设施。

美方此前称26日在喀布尔机场附近和不远处男爵酒店先后发生两起炸弹袭击,但美军联合参谋部官员汉克·泰勒27日在国防部记者会上澄清,美方现在认为只有一次自杀式炸弹袭击,男爵酒店处并未出现第二次爆炸。

拜登今年4月宣布,驻阿富汗美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月他又表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔,宣布“阿富汗的战争已经结束”。

鲍威尔鸽派表态刺激纽约股市上涨

据新华社纽约8月27日电(记者刘亚南)受美联储副主席鲍威尔鸽派表态刺激,纽约股市三大股指27日高开高走显著上涨,标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数收盘均创历史新高。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数上涨242.68点,收于35455.80点,涨幅为0.69%;标普500指数上涨39.37点,收于4509.37点,涨幅为0.88%;纳指上涨183.69点,收于15129.50点,涨幅为1.23%。

关键知识媒体公司创始人亚当·克里萨富利认为,鲍威尔的讲话表明美联储并不像一些市场人士那样对近期通胀攀升感到十分担忧,加息要比缩减资产负债购买计划的门槛高得多。美国基石财富集团公司首席投资官克利夫·霍奇表示,鲍威尔仍坚定地认为美国目前的高通胀是暂时性的。

西班牙宣布结束撤离阿富汗行动



8月27日,在西班牙首都马德里附近的托雷洪-德阿尔多斯空军基地,从阿富汗撤离人员走下飞机。西班牙政府27日宣布结束从阿富汗首都喀布尔撤出西班牙公民及相关阿富汗人的行动。
新华社发

我军援助斯里兰卡军方新冠疫苗运抵科伦坡

据新华社科伦坡8月28日电(记者唐璐)中国人民解放军向斯里兰卡军队援助的一批新冠疫苗28日运抵科伦坡。斯里兰卡国防部常秘古纳拉特纳、国防参谋长兼陆军司令沙文德拉·席尔瓦、海军司令乌鲁盖特纳、空军参谋长普拉桑纳等到机场迎接。中国驻斯里兰卡大使馆武官万东向斯方交接疫苗。

古纳拉特纳代表斯里兰卡总统兼国防部长戈塔巴雅衷心感谢中共中央军委、中国国防部关心支持斯里兰卡抗疫工作,表示这批疫苗是斯里兰卡军队接到的首批外国军队疫苗援助,在当前斯里兰卡疫情极为严峻的形势下,这是对斯军队物质和精神上的重要支持,也是两军友好合作的又一生动体现。这批疫苗将用于为斯战争伤残军人、遗属和退役军人接种。

万东表示,中斯两国、两军友好关系源远流长,只要对斯里兰卡有利的事情,中国从来不会缺席;只要是斯里兰卡人民有益的工作,中国都会毫不犹豫去做。此批疫苗援助是中国对斯人民和军队防疫支持的一部分,在疫情的艰难形势下,两国两军守望相助,这种关系更加深厚稳固。

欧洲多国山火肆虐 极端天气影响持续

据新华社日内瓦8月28日电(记者陈斌杰)洪灾、热浪、山火……今年夏季,欧洲地区遭遇多重自然灾害。总部位于瑞士日内瓦的世界气象组织近期发布报告指出,受气候变化影响,今年夏季欧洲多个地区高温破纪录,相关极端天气明显增加。

意大利西西里岛8月11日报告了48.8℃的高温,超过了1977年7月10日在雅典记录的欧洲大陆历史最高气温——48℃。

尽管西西里岛的高温纪录尚在核实中,欧洲多国政府及一些研究机构认为,今夏欧洲多国山火肆虐与气候变化引发的极端天气增加相关。

自7月以来,意大利多地发生山火灾。7月下旬,意大利撒丁岛的野火持续燃烧数日,导致至少1500名居民撤离,约2万公顷土地被焚烧,当地政府随即宣布进入紧急状态。

中国参赛队迎来开门红



8月23日,在俄罗斯梁赞州日多瓦空降场,参加“空降排”空降兵分队比赛首日赛程的中国参赛队队员赛后合影。
新华社发

仓促撤离阿富汗 美国让欧洲很受伤

新华社记者

国家很难继续撤离行动。

默克尔26日说,德国当天结束了联邦国防军从阿富汗撤离人员的行动。

然而,据德国媒体估算,仍有超过200名德国公民滞留在阿富汗,且这一数字仍在上升,因为不断有人联系撤离。

法国政府28日发表声明说,由于喀布尔机场安全状况无法达标,法方已于27日晚停止从阿富汗的空中撤离行动。

比利时首相德克罗26日说,由于面临相关恐怖威胁,比利时政府已决定于25日晚结束撤侨行动。他对于美国在未与盟国协商的情况下决定从阿富汗撤军表示遗憾。他说:“北约在阿富汗的行动遵循的是‘共进共退’原则。显然,美国决定离开阿富汗令许多合作伙伴感到惊讶。”

据欧盟统计,截至2020年底,阿富汗境内有290万无家可归者,这一数字今年增加了55万。欧盟委员会负责内部事务的委员约翰松日前表示,阿富汗局势不稳定可能加大欧盟面临的难民压力。

法国总统马克龙11月接受英国《经济学人》专访时表示,北约已经“脑死亡”,并再次呼吁发展欧洲的“战略自主”。这一次,美国从阿富汗迅速且单方面决定的撤离行动让欧洲盟友再次意识到,欧洲应该尽早实现外交和安全方面的独立自主。

芬兰总统尼尼斯托日前表示,欧盟在阿富汗危机中的作用非常“隐形”。为了能够独立应对日益增长的大国政治压力,欧洲需要发挥自己的力量。

据新华社布鲁塞尔8月28日电

封路通告

因营口线金山铁路道口铁路施工需要,该铁路道口自2021年9月1日21时起至2021年9月7日16时止,实施全封闭。

特此通告。

中国铁路沈阳局集团公司大连工务段
大石桥市公安局交通管理大队
大石桥市城乡建设与公用事业中心
2021年8月27日

封路通告

因小灯线奚堡至黑贝段(K36+900-K48+500)工程进行道路施工,施工期间需半幅封闭公路。封闭时间为:2021年8月25日至2021年9月25日,请过往车辆从另外半幅双向通行。

特此通告

本溪市公安交通警察支队
本溪市交通事业发展服务中心

沈阳市大东区教育局公开寻找债权人公告

沈阳市大东区教育局决定对一批因联系不到债权人而无法偿还的债务进行清理。现将所涉债权信息予以公告,公开寻找债权人。望相关债权人看到公告后,携有效证件至大东区教育局办理相关事宜。具体债权信息见附件。特此公告。
联系地址:沈阳市大东区工农路32号
联系人:李诗煦 联系电话:024-88504076
沈阳市大东区教育局
2021年8月28日
债权单位名称:辽宁永大厨业有限公司
单位统一社会信用代码:不详
债务名称:食堂设备
协议签订日期:2015年7月15日